

迎着春风来 坦然气若兰

2018三八妇女节特别报道



济宁市集中表彰一批新时代杰出女性

听她们的故事,为“女神”点赞



5位省级“三八红旗手”受表彰。本报记者 李岩松 摄

本报济宁3月8日讯 (记者 孔令茹 通讯员 马海滨) 旗袍定制的创业者、传统礼仪的传播者、为特殊孩子做心理疏导的爱心妈妈……8日,济宁市妇联组织全市各行业女性杰出人物共聚一堂,赵淑珍等11位女性接受了表彰。

“9岁的儿子对我说,我是孤独症儿童的妈妈,不是他的妈妈……”在分享会现场,济宁市妇女儿童医院康复中心主任赵淑珍说到自己的孩子时,不禁哽咽地说不出话。现场阵阵掌声为她鼓掌,也为她

的大爱无私所震撼。

赵淑珍表示,孤独症的家长将孩子交给她,这对于她来说就像是沉甸甸的责任,需要用责任和信心,去慢慢引导孩子开口说出第一句话。“当孩子第一次开口喊‘妈妈’这两个字,我看到孩子的妈妈飞奔进屋,激动到流泪……”赵淑珍说,她深知孤独症儿童对整个家庭的影响,在为孩子做康复时总情不自禁会有“妈妈”代入感。也正如此,让她在这份儿童康复事业上走得愈发坚定。

孔子礼仪文化学校校长金辉也在现场分享了她的心路历程。当她看到孩子们通过国学夏令营变得更加自信、有礼,就感觉自己的选择和坚持是正确的。“2018年,我们对济宁500位留守儿童和家长举行全公益的国学冬令营学习,希望能帮助到更多的贫困家庭。”金辉表示,面对未来,自己有很长的路要走,要在更大的范围内开展德育教育,想用儒家经典文化和现代礼仪文化影响更多的人。

当日,济宁市任城区虎威

服饰设计制作室总经理胡妍;济宁广播电视台首席主持、制片人闫虹;孔子礼仪文化学校校长金辉等5人荣获“山东省三八红旗手”荣誉称号。获得“济宁市三八红旗手标兵”称号的是济宁经济技术开发区财政集中支付中心主任司秋英、济宁市妇联12338维权热线律师齐爱军等5人。另外,济

宁市妇女儿童医院康复中心主任赵淑珍荣获“山东省巾帼建功十大标兵”称号。

当11位来自济宁各行业的杰出女性戴上绶带、领到荣誉证书,现场响起了热烈的掌声。可以说,她们代表了济宁新时代女性的精神面貌,用自己的实际行动在新时代尽展巾帼风采。

相关链接

别看她是女干部 干起工作不含糊

在当日的活动中,王美华现场分享了自己的“当官”日志,让大家一睹了这位基层女干部的巾帼风采。

2012年,王美华上任成为东翟村党支部书记,村民认为她是一位女同事,对她的工作能力提出质疑。王美华从两户村民的争地纠纷入手,每天都往这两户村民家里跑,十几趟下来终于让两家人达成协议,圆满解决了多年的纠纷。

“村民都说,别看是个女干部,办事还真行哩!”这件事情过后,王美华逐渐得

到村民的认可。而她也一直没有放慢工作的脚步,拿出家里10万元存款为村里修了路。

王美华回忆说,路修好的时候正值麦收,看着村民开着装满麦子的大车走在宽敞的公路上,她心里美滋滋的,感到再苦再累都值得。

“只要我们心里装着群众,就没有摆不平的事,只要我们脚踏实地干事,就没有干不好的工作。”这是王美华多年来的工作座右铭。

本报记者 孔令茹

默默守护“星星的孩子”14年

“星星妈妈”赵淑珍用爱心让孤独症儿童不再孤独

孤独症儿童(又称自闭症儿童),也被人们称为“星星的孩子”。当面对这些有天使般容颜,却喜欢沉睡在自己世界中的孩子,济宁市妇女儿童医院儿童康复中心主任赵淑珍却选择用耐心和恒心当他们心灵的守护者,为他们提供一把打开多彩世界的钥匙,而她也为大家亲切地称为“星星妈妈”。



赵淑珍被授予“山东省巾帼建功十大标兵”称号。本报记者 李岩松 摄

文/图 本报记者 李锡巍 李岩松

用无私帮扶托起“星星孩子”的未来

今年,是赵淑珍在特殊儿童康复公益路上坚守的第14个年头。从2005年外出学习接触到孤独症儿童康复,到2012年

创建第一家济宁市孤独症儿童康复中心,再到现在康复中心年训儿童27万人次,她带领自己的团队一直致力于让更多的孤独症患者走出自己的内心世界,恢复健康的成长之路。

5岁的小杰(化名)是一名正在儿童康复中心接受康复治疗的自闭症孩子。2016年4月,父母从泗水带他来济宁看病,就诊时被筛查出患有自闭

症,医院把信息反馈给了赵淑珍。利用周末休息,她和同事专程开车来到泗水县小杰的家中劝说其父母让孩子尽快接受专业、系统的康复治疗。

“当时看到他们家的生活情况让我非常吃惊,孩子的母亲有身体残疾,家里的收入来源全靠父亲在工地打零工。”赵淑珍说,孩子不爱说话不愿与人交流,并伴有攻击行为。

虽极力沟通劝说,但由于其父母觉得孩子健康没问题,第一次上门赵淑珍没有成功。在后续的时间里,赵淑珍多次上门一遍遍耐心劝说,告诉他们国家和医院都有救助政策,对于孩子的康复治疗费用全免。解除了他们的后顾之忧后,家长终于同意了孩子来医院治疗。如今,小杰已恢复了基本日常交流能力。

为了不让患儿错过最佳治疗年龄,赵淑珍发动医疗组织和爱心人士成立了现在的济宁市巾帼“星梦童圆”志愿服务团队。对很多家庭因为经济原因或意识不够,耽误孩子治疗的情况进行帮扶,减轻他们的心理负担和经济负担。目前,他们已为400余名孤独症儿童提供了帮扶。

用真情守护演绎着爱与坚持的马拉松

在与残疾儿童康复工作结缘之初,因为孤独症儿童康复是一门新兴的学科,在济宁还是空白。为了掌握系统最前沿的康复理论,赵淑珍先后赴北京、上海等地进修学习,考取了多个相关职业资格证书,并创设了以培养孩子社会交往能力和技巧为主的“生物-心理-医疗-康复-教育”康复特色模式。而她之所以如此努力,只为给孩子提供更系统、

专业的康复治疗,让他们能回归社会享受阳光,不再孤独。

一路走来,面对困难和多方阻力赵淑珍的脚步从未停歇。“开始从事这个职业时压力很大受了很多委屈,也曾想过放弃,可每当回忆起家长期望的眼神、孩子进步后脸上露出的笑容,就觉得辛苦和付出都是值得的。”当记者问到是一种什么样的力量在支持她继续往下走时,赵淑珍欣慰的说。

多年来,赵淑珍得到众多患儿家长称赞,被称为“星星妈妈”。她对孤独症患儿的爱,甚至胜过超过了自己的孩子。周末能陪家人或参加孩子的家长会对她来说,是一种奢望。“因为把大部分时间和精力都放在了患儿身上,我的儿子经常说自己的妈妈是孤独症小朋友的妈妈,好东西都给了他们。如今孩子9岁了,对我的工作也更加理解,现在还经常来医院做小志愿者。”每当提起家庭和孩子,她心里总是满满的愧疚。

“孤独症孩子的康复训练对康复师最大的挑战就是耐心和爱心,我会把康复中心作为终身事业,坚守到最后一刻,帮助更多的孩子及家庭。”在赵淑珍看来,他们就像天上的星星不断闪亮着,而她则要想尽办法去守护,使每一个孩子都能在阳光下茁壮成长。